
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                26. April 2017 

  

 
 
 
 
 
Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 26.01.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Torsten Polzin  
Herr Eric Thieme  
Herr Dieter Busse  
Frau Martina Lenz  
Herr Danny Teege  
Frau Sindy Waldleben  
  

Gäste:  
Frau Kathrin Dömland  
Herr Horst Göring  
Herr Michael Grabe  
Frau Andrea Kamper  
Herr Klaus Kamper  
Herr Veronika Könnig  
Herr Manfred Neubauer  
Herr Christoph Polzin  
Frau Karin Polzin  
Herr Mario Trittel  
 

Abwesend: 
Herr Matthias Fricke  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststel-

lung der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 05.12.2016 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2017 
7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Gefahrenabwehrverordnung der Hansestadt Gardele-

gen 
Vorlage Nr. 249/21/17 

8 Vorbereitung Dorffest 
9 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Torsten Polzin, eröffnet die Sitzung und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
Es fehlt Ortschaftsrat, Herr Matthias Fricke.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

• Herr Klaus Kamper fragt, warum die Bäume (Rubinien) im Park eine gelbe Markierung 
haben? 

 
Der Ortsbürgermeister antwortet: Alle markierten Bäume sind laut Baugutachten aus 
2016 als gefährlich eingestuft und müssen daher gefällt werden. Die Ausschreibungen 
für die Arbeiten laufen derzeit. Die betroffenen Bäume sollen noch im Frühjahr gefällt 
werden.  

 
• Herr Horst Göring berichtet darüber, dass die Tür am Stromkasten im Park defekt ist 

und der Kasten offen sei.  
 

Der Ortsbürgermeister dankt Herrn Horst Göring für die Information. Es ist ihm schon 
bekannt und er kümmert sich schon darum.  
 
Herr Horst Göring spricht das Problem mit dem Eichenprozessionsspinnernestern im 
gesamten Drömling sowie in bzw. um Köckte an und fragt, ob die Nester nicht abge-
saugt werden können! 
 
Der Ortsbürgermeister antwortet, dass das Problem bei der nächsten Stadtratssitzung 
besprochen wird.  

 
• Frau Andrea Kamper fragt, was mit dem Grundstück der alten Schmiede in der Straße 

zum Neuen Damm passieren soll? 
 

Der Ortsbürgermeister antwortet, dass die Stadtverwaltung Gardelegen die Grund-
stücksfläche im kommenden Jahr zum Kauf anbieten bzw. veräußern möchte (eventuell 
Bauland). 

 
Der Ortsbürgermeister spricht in der Einwohnerstunde das Thema „Tore für den Park“ an 
und fragt, ob diese noch dort aufgestellt werden sollen?  
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Unter Beteiligung aller Gäste lässt der Ortsbürgermeister darüber abstimmen und stellt die 
Frage, wer für eine Aufstellung der Fußballtore im Park und der Fangnetze ist? 
 

 Beschluss:  
Mehrheitlich stimmen alle Anwesenden dafür, dass die Fußballtore und Fangnetze wieder 
im Park aufgestellt werden.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  12 
Nein-Stimmen:    4 
Stimmenthaltungen:   1 
 
 

 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststellung 
der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 05.12.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates vom 05.12.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

• Bericht zum Park:  
- Die Bäume aus dem Baumgutachten 2016, die eine Gefährdung darstellen, sind 

markiert und werden noch Anfang 2017 gefällt.  
 

Wer Interesse an dem Brennholz hat, könne sich beim Ortsbürgermeister melden 
und das Holz kostenlos wegholen. Bedingung: Es muss der komplette Baum ge-
nommen werden, inklusive aller Äste.  

 

- Die Bäume für die Aufforstung stehen bereits bereit, und die Anpflanzung wird noch 
im Frühjahr 2017 erfolgen.  

 
• Das Entfernen der Sträucher am Giebel bei Fritz Wiele (Kurvenbereich in der Straße 

Zum Neuen Damm  Gefährdungspotential, thematisiert in der 9. Ortschaftratssitzung) 
werde im Zuge der Baumfällarbeiten mit erfolgen. Die größeren Bäume bleiben aber 
erstmal stehen.  
 

• 2017 erfolgt der Baumschnitt in der gesamten Ortslage Köckte, hauptsächlich aber in 
der Straße zum Neuen Damm (Linden). 

 
• Nach den Bauarbeiten zum Breitbandausbau der Telekom wurden mehrere Gehwege 

sehr schlecht wieder hergestellt bzw. gepflastert.  Es folgt noch eine Bauabnahme mit 
dem Bauausschuss.  
 

• Der Schaden des Zaunes am Osterfeuer ist durch die Stadtverwaltung zur Anzeige ge-
bracht.  
Die Reparatur soll durch den Verursacher erfolgen, ansonsten wird die Stadtverwaltung 
den Schaden reparieren.  
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• Miete Kegelbahn: 

Die Kegelbahn wurde zu Silvester angemietet und zwei Tage vorher plötzlich durch den 
Mieter abgesagt. Im Vorfeld gab es noch mehrere Bewerber, die sich aufgrund der 
Vergabe anderweitig kümmern mussten.  
Die Kegelbahn blieb somit zu Silvester ungenutzt.  
 

Die Rechnung sollte dennoch vom Mieter bezahlt werden, was allerdings noch nicht er-
folgt ist.  

 
• Jugendraum: 

Der Zustand des Jugendraumes Köckte ist katastrophal. Sollte sich der Zustand nicht 
ändern und aufgeräumt werden, droht die Schließung.  

 
• Der Schlüssel des Gebäudes „ehemaliges Ärztehaus“ in der Fritz-Schulz-straße sei 

durch Herrn Hartmut Gala (Ordnungsamt der Stadtverwaltung) bis auf weiteres einge-
zogen werden.  Das Gebäude könnte eventuell veräußert werden.  

 

• Thema Gelbe Säcke: 
Gelbe Säcke müssen zukünftig über die bereits zugestellten Abfallkarten von der Depo-
nie bei Gardelegen bezogen werden.  
 

Der Ortsbürgermeister hat einen Karton für alle nichtmobilen Rentner besorgt und lässt 
diese über Herrn Michael Grabe beim nächsten Rentnertreff verteilen.  

  
  
 TOP 6 Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2017 
  

Bei der Thematik wurde angesprochen, dass die Sitzungstermine immer innerhalb der Sit-
zungsschiene des Stadtrates stattfinden sollten.  
 
Favorisiert wurde von allen Ortschaftsräten, zukünftig als Tagungstag einen Mittwoch zu 
wählen. Konkrete Termine wurden noch nicht benannt.  

  
  
 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Gefahrenabwehrverordnung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage Nr. 249/21/17 
  

Die Gefahrenabwehrverordnung wurde besprochen und erläutert.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 249/21/17 – Gefahrenabwehrverordnung der Han-
sestadt Gardelegen – und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 8 Vorbereitung Dorffest 
  

Als Veranstaltungstermin wurde mit allen anwesenden Bürgern der 19. bis 20.08.2017 für 
das Dorffest festgelegt (als Abschluss zur vorangegangen Sportwoche vom 13. bis 
18.08.2017).  
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Sonnabend, 19.08.2017 - Volleyball 
- Kegeln 
- Schießen 
- Spielecke (Spielmobil) 

⎬ 

 

Vormittag –  
Nachmittag 
 

   
- Discoabend mit DJ etc.  

im Dorfgemeinschaftshaus ⎬ 

 
 

Abend 

Sonntag, 20.08.2017 - Frühschoppen mit Schlach-
te-platte und Blasmusik 
im Dorfgemeinschaftshaus  ⎬ 

 

Vormittag – 
Nachmittag 
 

 
Vereine: Kindergarten 
 Sportverein 
 Schützenverein 
 VdgB 
 (eventuell Dartverein)  

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

- Die diesjährige Grünkohlwanderung ist am 26.02.207 geplant. Die Organisation über-
nimmt in diesem Jahr die VdgB. 
 

- Es wurde die Frage in den Raum gestellt, ob das diesjährige Aufstellen des Maibaumes 
mit oder ohne Schalmeienkapelle stattfinden soll? 

 

Es wurde beschlossen, das Aufstellen des Maibaumes ohne Schalmeienkapelle durch-
zuführen.  

 
 
Die Sitzung wird um 20:30 Uhr vom Vorsitzenden des Ortschaftsrates, Herrn Polzin, geschlossen.  
 
 
 
Torsten Polzin       Eric Thieme 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollführer 
der Ortschaft Köckte 


